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Fråga för muntligt besvarande O-000089/2013 

till kommissionen 
Artikel 115 i arbetsordningen 

Ulrike Lunacek, Raül Romeva i Rueda, Marije Cornelissen, Werner Schulz 
för Verts/ALE-gruppen 

Angående: Rättsstaten och de mänskliga rättigheterna i Ryssland (särskilt med avseende på 
främlingsfientlighet och homofobi) 

Europaparlamentet står fast i sin strävan att ytterligare fördjupa och utveckla förbindelserna med 
Ryssland på grundval av ett gemensamt ömsesidigt åtagande om demokrati, rättsstatliga principer 
och mänskliga rättigheter. Vi är dock djupt oroade över Rysslands allt större åsidosättande av dessa 
grundprinciper. 

Efter antagandet av flera lagar som begränsar yttrandefriheten, mötesfriheten och föreningsfriheten, 
särskilt lagen om ”utländska agenter”, liksom federala och regionala lagar mot ”propaganda”, har 
många organisationer rapporterat om en ökning av våldsamma främlingsfientliga och homofobiska 
angrepp. Hundratals videofilmer med vettlöst våld har dykt upp på nätet, där extremnationalistiska 
grupper misshandlar och torterar hbt-personer, däribland tonåringar; invandrare samt personer från 
etniska minoriteter. Flera grupper har lagt ut fruktansvärda videofilmer som visar extrem förnedring, 
misshandel och tortyr, på ryska sociala medier. 

Ryska frivilligorganisationer som bevakar dessa grova kränkningar är nu föremål för en aktiv 
stängningskampanj. Frivilligorganisationer och civila och politiska aktivister som försvarar kvinnors, 
ungas, etniska minoriteters, invandrares och hbt-personers rättigheter utsätts för skrämselförsök och 
hotelser från medborgargarden och polis. Det finns rikliga bevis för orättvisa rättegångar där 
organisationer som till exempel hbt-filmfestivalen ”Side-by-Side” bötfällts och tvingats stänga. ”Kom ut” 
i Sankt Petersburg dömdes till det maximala bötesstraffet enligt lagen om utländska agenter. Domen 
ogiltigförklarades senare i högre instans, men organisationen hotas fortfarande av polisinspektioner. 
Övriga organisationer får inte verka i landet om de inte anmäler sig som utländska agenter, med de 
besvärliga rättsliga skyldigheter detta innebär. 

– Vad har kommissionen gjort för att följa upp parlamentets resolution av den 13 juni 2013 om 
rättsstaten i Ryssland? 

– På vilket sätt har dessa frågor tagits upp med de ryska ledarna vid junitoppmötet mellan EU och 
Ryssland i Jekaterinburg och vid G20-mötet i september i Sankt Petersburg? 

– Hur kommer kommissionen att ta upp farhågor angående mänskliga rättigheter och rättsstaten i 
Ryssland i fortsättningen? 
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